

焦作法治政府建设领导小组 工作简报

第 4 期

焦作市法治政府建设领导小组办公室

2021 年 5 月 12 日

目 录

- 市政府常务会议集体学习《防范和处置非法集资条例》
- 我市 2020 年度依法行政考核结果公布
- 我市开展 2021 年度第一次法治政府建设专项调研指导活动
- 市府院联动机制工作领导小组“两办一组”召开府院联动工作推进座谈会
- 我市第二季度行政执法证件换发工作圆满完成

市政府常务会议

集体学习《防范和处置非法集资条例》

4月30日，市委副书记、市长徐衣显主持召开市政府第七十一次常务会议，专题学习《防范和处置非法集资条例》（以下简称《条例》），研究防范和处置非法集资工作。副市长武磊、闫小杏、鲁文明出席会议，市政协副主席杨吉喜列席会议，部分市人大代表、政协委员应邀列席会议。

会议要求，学习贯彻《条例》，一要把握要义，认真抓好落实。各级各部门要站在维护国家金融安全、社会大局稳定和人民群众切身利益的高度，准确理解把握《条例》的内涵、实质和要义，坚持防范为主、打早打小、综合治理、稳妥处置的原则，切实抓好《条例》落地落实，推动非法集资处置工作迈入法治化新阶段。二要加强领导，形成联动机制。要尽快建立市政府统一领导、具体部门牵头负责、行业主管和监管部门共同参与的工作机制。市县两级牵头部门会同本级编办，研究落实好职责三定、人员编制、执法队伍建设等工作，发挥好综合协调、牵头抓总作用。各级各有关部门要各司其职、协同配合，加快形成全市“三级”联动、职责清晰、运转高效的网络化管理机制。三要依法依规，稳妥防范处置。认真研究《条例》授权职责和边界，尽快出台我市实施细则。加强对《条例》的学习培训，全面准确理解把握《条例》内容，切实提升依法履职能力。加大宣传力度，引导群

众增强防范意识、提高识别能力、依法维护权益，为打击非法集资工作开展、维护经济金融秩序稳定营造良好社会氛围。

我市 2020 年度依法行政考核结果公布

4 月 29 日，市法治政府建设领导小组办公室印发通报，公布全市 2020 年度依法行政考核结果。武陟县、温县、解放区、修武县、山阳区、沁阳市、市生态环境局、市人社局、市财政局、市税务局、市审计局、市发改委、市自然资源和规划局、市应急管理局、市公安局、市司法局、市市场监管局、市城市管理局、市商务局、市金融工作局获得了优秀等次。

2021 年 1 月，市委首次将年度依法行政考核纳入市委市政府中心工作考核范围。本次考核在考核主体和考核内容上有显著变化。考核主体由以往的市政府办、市司法局 2 家部门变更为由市政府办、市委组织部等 11 家部门组成；考核内容由过去单一考核政府法制业务扩展为综合考量法治政府建设所涉及的主要工作，拓宽了依法行政考核的覆盖面。

根据《焦作市 2020 年度依法行政考核实施方案》要求，2020 年度依法行政考核实行百分制，采取日常考核、年终材料考核、实地考察和集中评查的方式进行。市法治政府建设领导小组办公室根据各单位报送的相关材料，结合日常工作和实地考察情况，对各单位依法行政工作进行综合评定，并对全市 2020 年度依法行政工作取得的成效

及存在的问题进行了总体分析。从考核情况看，2020年度全市依法行政水平较2019年度有明显提高，获得优秀等次的单位比2019年度有所增加。绝大多数县（市）区政府和部门都能够严格履行法治政府建设的领导责任和主体责任，对法治政府建设进行系统部署和统筹安排，进一步落实完善了组织领导和保障机制，有力推动了全市法治政府建设进程。

考核中发现问题是制约我市法治政府建设进程的障碍。下一步，针对考核中发现问题，市法治政府建设领导小组办公室将向各单位逐一反馈，督促各单位进行整改，认真落实法治政府建设各项制度，全面提升法治政府建设质量，切实解决制约我市法治政府建设进程的障碍。

在2021年的工作中，市法治政府建设领导小组办公室将以创建法治政府建设示范市为契机，充分发挥依法行政考核的导向作用，坚持以考核促提升，以创建促发展，努力建设人民群众满意的法治政府，为建设“精致城市，品质焦作”提供强有力的法治保障，以优异的成绩向建党100周年献礼！

我市开展2021年度第一次 法治政府建设专项调研指导活动

为推动法治政府建设示范市创建任务落实落细，摸清工作进度，压实法治建设责任，4月21日至30日，焦作市聚焦法治政府

建设示范创建，组织开展了2021年度第一次法治政府建设专项调研指导活动。

此次活动对象主要为各县（市）区政府、市城乡一体化示范区管委会和承担法治政府建设示范市创建任务的市直各有关部门。市法治政府建设领导小组办公室分设十个工作组，以听取汇报和座谈交流的形式进行调研指导。

调研内容主要针对主要负责人履行法治政府建设第一责任人情况，法治政府建设示范市创建工作推进情况，服务市委市政府中心工作和依法全面履行政府职能情况，重大行政决策和合法性审查、规范性文件管理情况，落实行政执法责任制和推进服务型行政执法建设情况，行政复议体制改革情况，法治政府建设亮点培育工作情况等进行。

此次法治政府建设专项调研指导活动旨在推进法治政府建设示范市创建责任落实，查找工作问题短板，发掘亮点特色做法。市法治政府建设领导小组办公室将强化结果应用，以创建促提升，以示范带发展，不断推动全市各级各部门提升依法行政能力和创建工作水平，以人民群众满意度为出发点和落脚点，进一步推进法治政府建设水平再上新台阶。

市府院联动机制工作领导小组“两办一组” 召开府院联动工作推进座谈会

为加快府院联动常态化机制的贯彻落实，4月30日下午，

市府院联动机制工作领导小组“两办一组”召开府院联动工作推进座谈会，市司法局局长、市府院联动机制工作领导小组办公室主任闫献亭，市政府研究室主任、市府院联动机制工作领导小组综合组组长张娟，市中级人民法院执行局局长、市府院联动机制工作领导小组专项办公室主任朱战利及“两办一组”有关人员，市政府督查室主任李涛参加座谈会。座谈会上，与会人员就深入贯彻落实徐衣显市长指示精神和全市推进府院联动开展情况及存在问题进行了交流分析，对如何推进府院联动高质量发展进行了研究。

会议认为，各县（市）区、各成员单位在全市推进府院联动工作专题会议后，立即行动，召开会议传达会议精神和府院工作相关要求，并结合单位实际工作对府院联动工作进行安排部署。大部分成员对府院联动工作领导重视、责任明确、工作推进有力，取得了一定成效。但还有个别单位存在对推进府院联动工作领导重视不够、存在模糊认识、工作机制不健全、工作推进不扎实等问题。大家一致认为，针对工作中存在的问题，要进一步加大督导调研力度，促使各有关单位进一步提高思想认识，加强组织领导，压实工作责任、推动重点项目实施和各项工作落到实处，取得实效。

我市第二季度行政执法证件换发工作圆满完成

为加强全市行政执法队伍建设，规范行政执法资格，市法治政府建设领导小组办公室于4月6日至4月20日开展了第二季

度行政执法证件换发工作。全市各级行政执法部门共新办“行政执法证”226个，注销96个；新办“行政执法监督证”4个，注销3个。

行政执法证件换发工作是全面落实行政执法责任制的重要内容，该工作每季度开展一次，需经过部门审定、人员审定、专业法律知识考试、公共法律知识考试、网上申领等五个主要的工作环节。本季度市直公共法律知识考试统一在市会议中心第五会议室举行，29名申领执法证件的市直行政执法人员参加了纸质试卷考试，考试内容为开展行政执法常用的《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国行政许可法》《中华人民共和国行政强制法》《河南省行政执法条例》等法律法规。

据悉，新申领的行政执法证件有效期为五年，2021年—2025年每年年底需参加市法治政府建设领导小组办公室组织的年审方可正常使用。

报：省法治政府建设领导小组办公室，市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：各县（市）区政府及司法局、市法治政府建设领导小组成员单位、市政府各部门、市中级人民法院、市检察院。
